

大同日报社邀请专家本周日上午做客直播间

面对面传授志愿填报“锦囊妙计”

本报讯（记者 田雁）一年一度的高考刚刚结束，但对于广大考生和家长来说，一场无缝衔接的“大考”又将到来。“七分考，三分报”，高考志愿填报成为考生和家长即将面对的人生大事。如何合理规划目标院校及专业？怎样不浪费考分进入心仪院校？6月16日，大同日报社将特邀中国高等教育学会招生考试研究会理事、大同市生涯教育研究会会长楚晔波老师做客“大同日报”抖音号直播间，为广大考生和家长面对面传授志愿填报“锦囊妙计”，助力考生圆梦大学。

从2011年起，大同日报社倡导并牵

头组织“爱心送考”活动。14年来，在大同日报社“爱心送考”活动的带动下，越来越多的单位团体、爱心人士，通过各种方式投入到“爱心送考”中，“爱心送考”队伍不断壮大，成为我市高考期间的一道靓丽风景线。今年高考前，由市文明办指导、大同日报社主办、碧水云天·颐园二期协办的首场“高考冲刺，一线名师支招”直播活动顺利开播，大同二中9位名师和心理专家就最后复习阶段的备考要点、答题技巧、注意事项及心理调适等问题为高三学生和家长答疑解惑，助力广大考生从容应考。首场直播

活动持续近5个小时，大量观众涌入直播间观看并留言互动，当天全网播放量近1.5万次。

此次推出的“填报志愿，专家支招”直播活动将于6月16日上午9时至11时进行，是大同日报社今年“爱心送考”活动的第二场直播。届时，楚晔波老师将做客“大同日报”抖音号直播间，教授考生和家长合理利用分数，规避填报误区，解答关于“专业选择与人生规划”的疑问。同时，直播活动设置观众与专家的互动环节，考生和家长可通过抖音App，搜索“大同日报”进入直播间观看

并留言互动。如了解更多信息，请及时关注《大同日报》《大同晚报》和“大同日报”官方微博账号、“大同日报融媒”官方微信公众号、“大同日报”今日头条等。



5月5A级景区
品牌传播力百强榜单出炉

云冈石窟景区 位列全国第6

本报讯（记者 崔莉英）近日，迈点研究院独家发布“2024年5月5A级景区品牌传播力100强榜单”，云冈石窟景区荣登榜单第6，在山西5A级景区中位列第一。在4月百强榜单上，云冈石窟景区位列第八。

云冈石窟经过多年保护和开发，已成为集文化鉴赏、科普教育、户外体验于一体的旅游综合体。游客在云冈石窟景区不仅能欣赏到珍贵的古代石窟造像艺术，还能领略石窟背后蕴含的历史文化价值。今年以来，云冈石窟景区接待人数屡创新高，“五一”假期，景区接待游客量突破20万人次，景区也以其优质的服务、完善的设施和丰富的文化内涵赢得广大游客的一致好评。

云冈石窟第9窟 明起暂时关闭

将展开保养作业

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从云冈研究院获悉，6月15日起，云冈石窟第9窟暂时关闭，工作人员将展开相关保养作业。

第9窟又名“释迦洞”，位于石窟群中部，西面紧靠第10窟，并与第10窟组成同一形制、同样规模、内容相连并紧靠在一起的双窟。第9、10窟前列八角棱柱4根，与两窟中间之须弥山柱和两侧的九层双塔一起，构成一幅壮观宏伟的建筑宫殿画面，也是早期印度佛教艺术雕刻中塑造的宫殿形式在云冈石窟雕刻中的实际运用。第9窟前室北壁的装饰极为精细，窟门为仿中国传统庑殿式建筑，两侧对称布龛，中西合璧，具有浓重的装饰意味；后室南壁保存完好，层层龛像统一设计、布局严谨，雕刻内容多为本生、因缘故事。

创新与激情同台

先进制造赛道初赛落下帷幕

本报讯（记者 辛雅君）经过激烈的角逐和精彩的展示，备受瞩目的先进制造赛道大同初赛昨日落幕。在激烈的竞争中，31个参赛项目展示了独特魅力和创新实力，其中，装备制造、新材料、医药项目表现突出。

本次比赛采取参赛项目现场6分钟的商业计划路演和5分钟的提问答辩环节进行。在紧张而充满活力的路演中，参赛选手们充分展示了项目背景、产品技术创新性、带动就业的潜力、市场发展

潜力以及融资计划。他们的表现不仅需要打动评委，还要吸引潜在的投资者。评审导师根据大赛的评分规则进行打分，同时从项目的落地性、竞争优势、短板以及参赛经验等多个维度进行了点评和建议。这种全面的评审方式，不仅帮助参赛者认识到自己项目的不足，也为他们的未来发展指明了方向。

值得一提的是，本次比赛采用“实时打分”电子系统，通过技术手段，实现评审现场打分、出分，7位评审导师平均分

数为该项目最后得分，确保了公平、公正。此外，比赛还增加了“县区评审席”，由各县区人社部门分管领导担任县区评委，对参赛项目进行评价。

评审导师陈海潮说，先进制造业是推动新型工业化和高质量发展的重要力量，也是促进就业扩容提质的关键渠道。大同参赛项目在整体水平和路演能力上大幅提升，与大赛组委会前期安排的多轮次、高密度的培训和辅导密切相关。

第五届全省职业技能大赛18日开赛

我市125名选手参加29个项目角逐

本报讯（记者 双红）记者昨日从市人社局获悉，第五届全省职业技能大赛暨第三届全国技能大赛山西选拔赛省级决赛将于6月18日至30日举行，我市将派出125名选手参加29个竞赛项目的角逐。

本届大赛由省人社厅、省教育厅、财政厅、省总工会联合主办，以“展示三晋工匠风采 促进技能山西建设”为主题，聚

焦推动我省先进制造业、现代服务业成链集群发展，加快发展数字经济等重点任务，对接世赛选拔项目、国赛精选项目，确定了数控铣、机器人焊接技术、新能源汽车智能化技术、增材制造等46个省级决赛赛项。大赛采取“集中+分散”方式，将在1个主赛场和3个分赛场接续举行，我省11个市、11个部门（行业）、7个省属企业组织2471人参赛。

大赛报名工作启动以来，经各单位推荐选拔，我市共有125名选手将参加汽车技术、砌筑、美容、人工智能工程技术、烹饪（中餐）、机器人焊接技术等29个竞赛项目。这些项目中既有传统赛项，也有新赛项。大赛期间，主赛场同期举行开幕式、技能展示交流以及智能制造国家级技能大师工作室带头人研修交流等一系列活动。

中小学教师资格考试
(面试)结果今日发布

如有异议可在 27日前申请复核

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，教育部教育考试院将于今日10时发布2024年上半年中小学教师资格考试(面试)结果，考生可登录中小学教师资格考试网站(<https://ntce.neea.edu.cn>)查询。

在我省参加本次面试的考生，如对面试结果有异议，可于6月14日至27日访问山西省中小学教师资格考试成绩复核申请平台(<https://ops.hycj.jrycn.cn/f/sxbscjfh>)或扫描山西省招生考试网上发布的二维码申请成绩复核，其他方式申请不予受理。未按规定时间和方式提出复核申请的视为自愿放弃。复核仅限于漏评和合分错误。

考生可于7月4日至8日再次登录成绩复核申请平台查询复核结果。

垃圾分类进社区 环保理念入人心



本报见习记者 韩堃 摄

本报讯（记者 杨昱郁）为倡导垃圾分类理念，引导居民践行环保理念，昨日，市城市管理局工作人员走进平城区新旺街道和信社区，开展垃圾分类宣传活动，倡导居民养成垃圾分类习惯。

“指甲油会破坏土壤，所以不能随便乱扔。”“厨余垃圾和生活垃圾要区分开。”……活动现场，工作人员详细讲解了垃圾分类的重要性，介绍了垃圾分类

的基本概念以及可回收物、有害垃圾、湿垃圾和干垃圾如何区分，并对居民提出的问题进行了细心解答。活动现场还设置了垃圾分类趣味小游戏——“垃圾分类转转转”和“垃圾分类问卷调查”，居民纷纷参加活动，并兑换了小礼品。“我会用今天学到的知识对生活垃圾进行分类，同时让家人也一起参与到垃圾分类的行动中。”居民刘女士说。